



菏泽市2025年“金融教育宣传周”正式启动

保障金融权益，助力美好生活

王会广

通讯员 武文斌 菏泽报道

为深入贯彻落实党的二十大以及二十届二中、三中全会精神，紧密围绕中央经济工作会议和中央金融工作会议的决策部署，深刻践行金融工作的政治性与人民性，坚定不移地以人民为中心开展金融工作，着力提升社会公众的金融素养，切实维护金融消费者和投资者的合法权益。9月15日，国家金融监督管理总局菏泽监管分局联合菏泽市财政局、中国人民银行菏泽市分行，共同举办了菏泽市2025年“金融教育宣传周”启动仪式。

国家金融监督管理总局菏泽监管分局主要负责人程乐明，党委委员、副局长明阳，菏泽市财政局党组成员、副局长许加宏，中国人民银行菏泽市分行党委委员、副局长郑明伟出席仪式，菏泽市银行业协会、保险行业协会、菏泽市银行保险机构主要负责同志参加活动。

程乐明在致辞中指出，近年来，菏泽金融监管分局始终把准金融工作的政治性和人民性方向，通过构建金融消费纠纷多元化解机制、推进消费者金融素养提升工程、提高投诉处理质量和效率等一系列举措，推动辖区金融消费者权益保护工作取得了显著进展。针对本次宣传周活动，他要求，要强化央地协同合作，构建起

纵横交错、紧密联动的工作新格局，让金融教育的触角延伸至每一个乡镇村落；要压实金融机构的主体责任，进一步拓展金融服务的范围，使金融知识和风险提示能够走进千家万户；要着眼于建立常态化、长效化的工作机制，努力营造“人人懂金融、人人守金融”的良好金融文明生态。

许加宏表示，本次宣传周是落实中央系列会议精神、践行以人民为中心发展思想的重要实践，对于提升公众金融素养、维护金融消费者和投资者合法权益、促进金融事业发展具有至关重要的意义。在宣传周期间，一方面要筑牢防范非法金融活动的坚固防线，广泛普及防范非法集资、非法中介、非法“校园贷”等非法金融活动的知识，帮助群众有效远离金融侵害；另一方面，要进一步深化金融消费者和投资者保护工作，普及各类金融产品知识，宣传金融惠民的新政策、新举措，加强防范非法金融宣传力度，大力弘扬诚信文化。

郑明伟强调，全市金融机构要以本次宣传周为契机，重点做好以下三方面工作：一是要坚守金融服务的本源，将金融教育与诚信文化建设深度融入日常金融服务之中，以契约精神夯实金融服务的基础；二是要聚焦重点领域，精准防范非法中介、电信诈骗等金融风险，严格履行风险提

示义务，广泛普及金融法律法规知识；三是要创新宣传方式方法，深入推进“进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈”的“五进入”活动，采用群众喜闻乐见的形式，切实提高宣传工作的实效性。

据悉，“金融教育宣传周”期间，全市金融系统紧扣“保障金融权益 助力美好生活”主题，围绕六大核心任务，以“五进入”行动为主要手段，精准对接不同场景、不同人群的金融知识需求，采取定制化、接地气的宣



传方式，持续拓展金融教育的广度和深度，让金融知识普及更具针对性和实效性。

下一步，菏泽金融监管分局、菏泽市财政局、中国人民银行菏泽市分行将继续加强与辖区各金融机构的合作，以群众需求为导向，不断丰富宣传形式、扩大覆盖范围，把金融知识送到群众身边，切实提升公众金融素养，筑牢金融安全防线，为菏泽市金融健康发展和民生保障注入强大动力。

“惠荷金”

登录使用『惠荷金』 为您的生活『贷』来精彩

菏泽市工商联与农行菏泽分行深化协作 共绘“金融助企”新蓝图

王会广

通讯员 李高峰 菏泽报道

近日，菏泽市工商业联合会与中国农业银行菏泽分行“金融助企”行动启动会暨战略合作协议签约仪式，在农行菏泽分行大会议室顺利举行。菏泽市委统战部副部长、市工商联党组书记王灿东，市工商联秘书长、二级调研员田明刚，市工商联办公室主任陈致远，农行菏泽分行党委书记、行长付嘉，党委委员、副行长徐宪强，党委委员、副行长张建峰，以及市工商联各直属商会主要负责人、各县区工商联主要负责人、部分企业代表、市农行相关部门负责人、各支行行长及公司部经理等出席了此次活动。

会上，付嘉在致辞中提到，民营经济是市场经济的重要构成部分，菏泽市工商联在推动民营经济健康发展中成效显著。农行菏泽分行作为国有大型商业银行，始终坚守“服务乡村振兴领军银行、服务实体经济主力银行、服务齐鲁百姓口碑银行”的定位，积极投身菏泽市经济社会发展。

2025年上半年，农行菏泽分行信贷业务表现优异。各项贷款余额达到549亿元，相较于年初增加了48亿元，多项贷款增量在国有大型银行中名列前茅。付嘉表示，此次与市工商联签署战略合作协议，是双方合作迈向新阶段的重要标志。农行将充分发挥资金充足、渠道多元、科技先进等优势，与工商联紧密协作，构建“银



行+工商联+企业”的金融服务体系，为民营企业提供精准且高效的金融支持。

随后，王灿东发表讲话。他指出，民营经济是菏泽经济社会发展的重要力量，但“融资难、融资贵、融资慢”问题依然是部分企业发展的阻碍。市工商联一直致力于为企业破解融资难题，积极寻找合适的金融合作伙伴。他对市农行在支持实体经济、服务中小微企业方面做出的贡献给予了充分肯定。

王灿东强调，此次“金融助企”行动及战略合作协议的签订，旨在搭建起银企对接的桥梁，实现“银企资源”的精准匹配和高效对接。他希望，市农行持续加大创新力度，不断推出贴合企业需求的金融产品；各县区工商联、各直属商会充分发挥桥梁纽带作用，当好“中间人”，为银

企合作牵线搭桥；广大企业家要牢牢把握这一难得的机遇，规范经营管理，不断增强自身信用水平，以良好的形象赢得金融机构的支持。

最后，田明刚与徐宪强代表双方签署了《战略合作协议》。此次合作标志着双方将进一步强化协作，为推动菏泽市民营经济高质量发展注入新的动力。

签约仪式结束后，农行菏泽分行开展了金融惠企政策及重点产品宣讲活动，详细介绍了各类适合民营企业的金融产品和优惠政策，让企业代表们对农行的金融服务有了更深入的了解。之后，农行菏泽分行相关负责人与企业代表进行了现场商谈及交流对接，对企业提出的融资需求和问题，进行了一对一的解答和沟通，为后续的金融合作奠定了良好基础。

李可 通讯员 刘瑾 菏泽报道

在全球贸易格局深度调整、涉外企业面临结算效率、资金成本等多重挑战的背景下，中国银行菏泽分行以“经常HUI企 中银护航”为导向，在国家外汇管理局菏泽市分局指导下，通过政策适配、产品创新与精准服务，为辖内某出口企业解决发展难题，助力涉外经济高质量发展。

据了解，该企业为高新技术企业，年出口额超过5000万美元，产品远销20余个国家和地区。2024年下半年，企业开拓市场，订单同比增加30%，但因收汇账期较长，面临“订单增长快、资金回笼慢”的问题，同时，企业对跨境结算时效与政策合规有了更高要求。

针对企业需求，该分行为其定制服务方案：一是依托外汇局“贸易外汇收支便利化”政策，为企业开通跨境汇款直入账服务，百余笔跨境收汇实现即时入账，缩短资金在途时间，并支持企业线上自主结汇，解决时效问题；二是组建服务团队，每月上门开展“政策送上门”服务，帮助企业规避合规风险；三是精准提供融资，以境外应收账款质押为企业提供超千万元融资，缓解企业资金周转压力。

在“经常HUI企 中银护航”服务支持下，企业发展成效明显：2025年上半年出口额同比增长10%以上，资金周转效率显著提高，成功稳住关键客户年度订单。

“‘经常HUI企 中银护航’不仅是宣传口号，更是我们服务企业的行动准则。”菏泽中行国际结算负责人表示，未来将持续深化“需求响应—政策适配—服务创新”机制，推动“政策+金融”模式覆盖更多涉外企业，切实解决企业面临的问题，为菏泽涉外经济高质量发展持续提供金融支持。

菏泽财经

齐鲁晚报

2025年9月18日

星期四

B08

主办：
今日菏泽
菏泽市银行业协会



“惠荷金”

□编辑：王会广 □组版：皇甫海丽